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Incredibil!

Turkmenistan:
98% dintre
electori l-au

votat pe fostul
președinte! 

Președintele turkmen,
Gurbangulî
Berdîmuhamedov, la

putere de un deceniu, a obținut un al
treilea mandat, cu 98% din voturi, a
anunțat luni Comisia Electorală din
această fostă republică sovietică din
Asia Centrală, una dintre cele mai
izolate din lume, potrivit AFP. Comisia
a anunțat, de asemenea, o rată înaltă
de participare în alegerile de
duminică, la care șeful statului în
exercițiu a avut drept rivali opt
candidați aproape necunoscuți,
condamnați la a face figurație. După
două mandate de cinci ani fiecare, de
data aceasta Gurbangulî
Berdîmuhamedov ar trebui să rămână
în funcție cel puțin șapte ani datorită
unei reforme constituționale adoptate
în septembrie.

Gurbangulî Berdîmuhamedov,
fost dentist personal al primului
președinte al Turkmenistanului după
destrămarea URSS, Saparmurat
Niazov, a fost ales prima oară în
2007, după decesul lui Niazov, cu
89% din sufragii. Ulterior, el a fost
reales în 2012, cu 97% din voturi.
Actualul scrutin a avut loc după ce o
reformă constituțională a extins
mandatul prezidențial de la 5 la 7 ani
și a eliminat limita de vârstă de 70 de
ani pentru candidații la funcția
supremă. “Scrutinul va decide viitorul
poporului pentru următorii șapte ani”,
a declarat el duminică dimineață,
când a venit să voteze la o școală din
Așgabat. “Dacă voi fi ales, politica
noastră de îmbunătățire a bunăstării
pentru oameni va continua”, a promis
președintele de 59 de ani. 

De la venirea sa la putere,
Gurbangulî Berdîmuhamedov și-a
construit rapid propriul cult al
personalității, după modelul
predecesorului său și la fel ca în alte
țări din regiune dominate în majoritate
de lideri autoritari. Turkmenistanul a
adoptat în septembrie o reformă
constituțională care acordă mai multă
putere președintelui, semn că
Gurbangulî Berdîmuhamedov se
pregătește să rămână la putere pe
viață, la fel ca Saparmurat Niazov. În
pofida faptului că în ceea ce privește
rezervele de gaze este a patra țară de
pe mapamond, Turkmenistanul trece
printr-o perioadă dificilă: deviza
turkmenă, manatul, a pierdut mai mult
de jumătate din valoarea sa față de
dolar de la scăderea prețurilor la
hidrocarburi.

Președintele turkmen, Gurbangulî
Berdîmuhamedov, la al treilea mandat!

Tragedie rutieră în Taiwan! 
Zeci de morţi! 

O tragedie cumplită a avut loc în Taiwan!
Cel puţin 28 de persoane au murit, iar altele au
fost rănite după ce un autocar s-a răsturnat,
luni seară, pe o autostradă, afirmă surse citate
de BBC News şi de Fox News. Accidentul s-a
produs la periferia capitalei Taiwanului, Taipei.
Autocarul avea la bord 40 de turişti şi, din
cauze încă nedeterminate, s-a răsturnat pe
autostradă. Conform BBC, cel puţin 28 de
persoane au murit, iar restul au fost rănite.
Poliţiştii au deschis o amplă investigaţie pentru
a elucida împrejurările în care a avut loc
cumplitul accident.

O avalanșă în Alpii francezi a
ucis cel puţin patru persoane

Cel puțin patru persoane au decedat după
ce nouă schiori au fost prinși de o avalanșă
care a avut loc în cursul dimineții de luni în
zona lacului Tignes din Alpii francezi, relatează
presa locală. Echipajele de salvare încearcă
acum să găsească schiori care au fost
îngropați sub zăpadă în urma avalanșei. Mai
multe elicoptere participă la operațiunile de
căutare care se desfășoară în afara unei pârtii
aflate la înălțimea de aproximativ 2.100 de
metri. Echipele de salvare au anunțat că două
persoane au fost găsite, dintre care una se află
în stare critică, în timp ce trei oameni sunt în
continuare dispăruți, relatează cotidianul
„Telegraph“ pe pagina electronică. Avalanșa s-
a produs la altitudinea de 2.100 de metri, într-o
zonă aflată în afara pârtiei de schi a stațiunii
Tignes, o destinație turistică populară, aflată la
frontiera franco-italiană. Site-ul de știri
Euronews relatează că schiorii explorau o zonă
aflată în afara pârtiei de schi, fiind însoțiți de un
ghid local.

Pe scurt.

Evacuare masivă
în California! 

Cel puţin 188.000 de persoane au fost
evacuate din mai multe districte din nordul
statului California, din cauza unei defecţiuni la
un deversor de la barajul Oroville, relatează
site-ul postului CNN. Barajul, care este cel mai
înalt din statul american, nu a fost afectat, însă
deversorul de urgenţă, care are rolul de a

garanta că apa nu ajunge peste nivelul
barajului când creşte nivelul, s-a erodat
duminică. Eroziunea a generat îngrijorări că ar
putea pune în pericol comunităţile care
locuiesc în aval şi au fost date ordine de
evacuare a oraşelor şi districtelor din
apropiere de lacul Oroville. “Mai bine în
siguranţă decât să îmi pară rău. Mai bine
mutăm oamenii în afara zonei pentru
siguranţă”, a spus şeriful Kory Honea.
Guvernatorul statului California, Jerry Brown,
a emis de asemenea un ordin de evacuare
pentru a veni în sprijinul autorităţilor locale. În
jurul orei locale 3 p.m, autorităţile au aflat că
deversorul de urgenţă al barajului are o gaură
în el şi se erodează, a spus şeriful.

Partidul conservator bulgar
GERB se plasează pe primul loc
în intențiile de vot ale
electoratului, devansând cu doar
un procent Partidul Socialist,
înaintea alegerilor legislative
anticipate de la 26 martie,
conform unui sondaj preelectoral
dat publicității luni, informează
Novinite. Dacă scrutinul ar avea
loc acum, cinci partide ar fi
reprezentate în viitorul Parlament,
plasându-se peste pragul electoral de
4%. Cu cel mare procent este
creditată formațiunea GERB, condusă
de fostul premier Boiko Borisov, cu
29,7% din intențiile de vot, urmată de
Partidul Socialist Bulgar, prezidat de
Kornelia Ninova, cu 28,7%. Pe locurile
următoare se situează Patrioții Uniți, o
alianță electorală naționalistă, cu

9,9%, și Mișcarea pentru Drepturi și
Libertăți (DPS), cu 9%. Partidul nou-
înființat Volia, al omului de afaceri
Veselin Mareșki, este ultimul care ar
trece pragul electoral, cu 6,5%. Din
cele trei blocuri de dreapta care se vor
prezenta în alegeri, niciunul nu este
creditat cu accederea în Adunarea
Națională. Totuși, Blocul Reformist,

partener în fosta coaliție de guvernare
cu GERB, se apropie de prag, cu
3,4% din intențiile de vot. Partidul de
stânga AVB, condus de fostul
președinte Gheorghi Părvanov (2002-
2012), nu ar obține decât un scor de
2%.

Potrivit sondajului, un sfert dintre
respondenți susțin că și-ar putea
schimba opțiunea de vot până în ziua
alegerilor. Sondajul a fost realizat de
Trend Research Center pentru
cotidianul “24 Ore”, între 2 și 9
februarie, pe un eșantion de 1.002
persoane, și are marjă de eroare de
+/-3,1%. Bulgaria este condusă în
prezent de un guvern interimar,
avându-l ca premier pe Ognian
Gerdjikov, cu principala misiune de a
pregăti alegerile anticipate convocate
pentru data de 26 martie.

Conservatorii bulgari, cu un procent în fața socialiștilor 


